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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σχοινά Μαργαρίτη 

Θέμα: «Υποχρέωση τοποθέτησης βώλων και τήρηση Ψηφιακής Βάσης Ιχνηλασιμότητας αιγών 

και προβάτων» 

Κύριε Υπουργέ, 
Στην υπ’ αριθμ. 491/47/13.05.2026 Τροπολογία με Θέμα «1. Υποχρέωση τοποθέτησης βώλων και 

τήρηση Ψηφιακής Βάσης Ιχνηλασιμότητας αιγών και προβάτων. 2. Υποχρεώσεις κτηνιάτρων και κατόχων 
κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. 3. Μέτρα στήριξης κτηνοτρόφων νήσου Λέσβου - Προσθήκη παρ. 3Α στο 
άρθρο 96 του ν. 5239/2025. 4. Διευθέτηση ζητημάτων επί αγροτεμαχίων με ενεργή αγροτική 
δραστηριότητα», προκύπτουν  σημαντικές ασάφειες ως το περιεχόμενό της και τη δυνατότητα υλοποίησής 
της εντός συγκεκριμένων χρονοδιαγραμμάτων. 

Ειδικότερα, το σύνολο σχεδόν των κρίσιμων ζητημάτων παραπέμπεται σε  στην έκδοση κοινών 
Υπουργικών Αποφάσεων, αναφορικά με τη δυνατότητα εφαρμογής της υποχρέωσης τοποθέτησης βώλων σε 
συγκεκριμένες κατηγορίες κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, τη σειρά προτεραιότητας και τον χρόνο 
εφαρμογής ανά κατηγορία, τις υποχρεώσεις κτηνιάτρων και κτηνοτρόφων, καθώς και τις προδιαγραφές 
εφαρμογής του μέτρου. 

Επειδή, σύμφωνα με το Action Plan 2 για την πιστοποίηση του νέου ΓΔΕΛΕΠ - Γενικής Διεύθυνσης Ελέγχων 
Ενισχύσεων και Πληρωμών της ΑΑΔΕ, ο άξονας της κτηνοτροφίας έχει δύο προϋποθέσεις, μία εκ των οποίων 
προβλέπει την υποχρεωτική τοποθέτηση βώλων στα αιγοπρόβατα έως τα τέλη Μαΐου,  

Επειδή, σήμερα απομένουν μόλις επτά (7) ημέρες έως τα τέλη Μαΐου, χωρίς να έχει ξεκινήσει τίποτε σχετικά 
με την υποχρεωτική τοποθέτηση βώλων στα αιγοπρόβατα!!!   

Επειδή, ο αριθμός των επιλέξιμων αιγοπροβάτων στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας μας 
ανέρχεται στην πράξη σε μερικά εκατομμύρια, 

Επειδή, οι κατά τόπους ΔΑΟΚ, σε συνεργασία με τις ΓΔΕΛΕΠ, καλούνται  να διενεργήσουν εκατομμύρια 
επιτόπιους και διοικητικούς ελέγχους συμμόρφωσης των κατόχων κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, καθώς 
και ελέγχους πληρωμών για την εφαρμογή του παρόντος όπως προβλέπεται στην εν λόγω τροπολογία, 

Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Με ποιον συγκεκριμένο επιχειρησιακό σχεδιασμό προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει την 

ολοκλήρωση της τοποθέτησης βώλων σε εκατομμύρια αιγοπρόβατα έως το τέλος Μαΐου και ποιος είναι ο 

προβλεπόμενος αριθμός κτηνιάτρων που θα συμμετάσχουν στην υλοποίηση του μέτρου;  

2. Ποιος θα αναλάβει το κόστος της αμοιβής των κτηνιάτρων για την τοποθέτηση των βώλων στα 

αιγοπρόβατα, καθώς και για την καταχώριση των σχετικών στοιχείων στην Ψηφιακή Βάση Ιχνηλασιμότητας;  

3. Δεδομένου ότι η εφαρμογή του μέτρου προϋποθέτει τη φυσική παρουσία κτηνιάτρων, με ποια μέτρα 

προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει τις ήδη υποστελεχωμένες κτηνιατρικές υπηρεσίες της χώρας, 

προκειμένου να ανταποκριθούν αποτελεσματικά τόσο στις ανάγκες εφαρμογής του μέτρου όσο και στους 

απαιτούμενους επιτόπιους ελέγχους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Κομνηνός Δελβερούδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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